Кискина Галина Михайловна

Тема: «В царстве Скрипичного  ключа».
Класс: 1.

Цель: познакомить детей с музыкальной грамотой, нотами и скрипичным ключом.
Задачи: 

               - закрепить понятия нотный стан, скрипичный ключ.
                -развить певческие навыки, умения слышать и слушать друг друга.

                - пробудить у детей интерес к музыке.

 Оборудование: фонограммы песен «В траве сидел кузнечик»,                                   « Колыбельная Медведицы», « Бременские музыканты».
Ход урока.

Жили - были  брат Ваня и сестра Таня, очень любили музыку, а откуда берется музыка не знают.(показ слайда№1)
Решил сверчок за печкой помочь детям и отправил их в царство Скрипичного короля.

Ваня и Таня не понимают где они, перед ними царство государство, видят открытая дверь, а там  сидит и плачит:  С виду « В» плюс «Ф» он даже Соль на палочке укажет, кто  ребята  это….. (Скрипичный ключ).(показ слайда №2)
Ваня спрашивает: « Что случилось ключ скрипичный?»

Скрипичный ключ : У меня жили  птички в клетке, а клетку я забыл закрыть, и они разлетелись, кто куда, помогите мне их собрать.
Таня : А что за птички?

Скрипичный ключ: « Отгадайте пять веревочек висят в них сто птичек голосят». Что  это ребята?(показ  слайда№3).
Дети: ноты ,нотный стан.

Ваня : хорошо поможем.

Звучит музыка дети идут искать на пути появилась первая птичка.

Эта нота в каждом доме,
В каждой будочке живет,

И лежит она в ладони,

То на лодочке плывет.

Что  за нотка? ( до)(показ слайда№4)
До:  Я пойду домой ребята, если отгадаете, на какой живу я строчке вы ребята знаете?

Ответы детей : на добавочной.
Ваня и Таня и нота до отправились дальше.

(Идут и видят).

Нота мчится на бал в карете,
Плещет в море и реке,

С ней и радость и задор

С ней добрее командор.

Что за нотка отгадайте ( ре)

Таня: пойдем с нами ре домой?(показ слайда №5)
Ре: Люблю в каретах я кататься, и домой я не хочу, если песенку споете, то подумаю еще?

До ; А какая песенка? ( показывается слайд кузнечик и поется « Песенка про кузнечика»).( показ слайд №6) включается фонограмма песни.
Ре: хорошо поете, пойду с вами домой.

Идут дальше Ваня и Таня, до, ре,

Видят стоит нотка  милиционер.

Нота водится в камине,

Ест миндаль и ходит в мини,

Может мину заложить

И в милиции служить. ( Ми)(показ слайда№7).
Таня : Пойдем с нами домой нота ми.

Ми : Нет всегда мечтала быть милиционеров, но если вы отгадаете какие инструменты мне нравятся, я пойду с вами.

Показ музыкальных инструментов дудка, балалайка, барабан, треугольник.(показ слайда№8).
Ми; Молодцы ребята отгадали пойду я с вами в царство .
Идут дальше  настала ночь решили отдохнуть и увидели, следующую ноту.

Облачившись в сарафаны,

И фату из целлофана,

Нота – фараон опять

В саркофаг ложится спать. ( Фа)(показ слайда №9).
Ваня:  Что – то, тоже мы устали и немножко отдохнем , колыбельную ребята вместе с вами пропоем. А ты  фа пойдешь с нами.

Поется колыбельная Медведицы.( Включается фонограмма )                             (показ слайда№10).
Утро наступило. Физкульт минутка:
Вышли уточки на луг
Кря, кря, кря.
Полетел зеленый жук
Ж - ж - ж.
Гуси шеи выгибали
Клювом перья расправляли.
Зашумел в пруду камыш
Ш - ш - ш
И опять настала ти...

 Дети отправляются в путь.
Нота на консоль встает

И сольфеджио ведет. Что за нота, что за птичка голосиста и умна.

Это дочка и любимица Скрипичного ключа.

Дети : Соль.(показ слайда№11)
Соль : И умна  я и красива и задание вам дам; вы прохлопайте ребята песенку любимого цветка Васелька. ( дети прохлопывают ритмический рисунок)(показ слайда№12)
Дети отгадали: и отправляются все вместе в царство.

Идут и видят.

Эта нота есть в гуляке,

Ив каляке и в маляке ,

В землянике на  полянке,

А еще в стеклянной склянке.(Ля)(показ слайда№13)
Таня пойдем с нами ЛЯ в царство.

Ля: Я пойду если вы споете на распев  на ля песенку « Ничего на свете лучше нету».(включается фонограмма)(показ слайда №14)
Отправляются в путь.

Видят нота едет на такси.

Нота говорит « Мерси»

Ездит только на такси

Обожает макасины

Силачей и апельсины. (Си)(показ слайда №15)
Ваня  си пойдем в царство скрипичного ключа.

Си: с удовольствием.

Ваня и Таня и все птички – ноты возвратились домой.

Пять линеек нотной строчки

Мы назвали нотный стан.

И на нем все ноты – точки разместились по местам. (показ слайда №16)
 Скрипичный ключ поблагодарил Ваню и Таню.

Скрипичный ключ: А вам ребята даю выполнить домашнее задание нарисовать ноты в разброс Соль, Си, Фа, Ля, До, Ми, Ре.

И Ваня и Таня отправились домой. ( звучит музыка про ноты)(показ слайда №17)
